
Vœux 2023 
. Monsieur le Maire . 

. Mercredi 11 janvier . 
------------------------ 

 

Mesdames,  
Messieurs, 
Chers collègues, 
Chers amis,  
 
Après deux années qui nous ont privés de 
cette cérémonie, nous voici à nouveau 
rassemblés pour nous présenter les vœux et 
nous souhaiter le meilleur pour cette année 
2023, faire un point sur nos réalisations et 
évoquer nos projets.  
 
Je remercie Monsieur Achouri, notre Directeur 
Général des Services pour son discours et 
pour ses souhaits. Il est parmi nous depuis 
deux années et je voudrais souligner son 
investissement à nos côtés, son humanisme, 
ses compétences et son sens du dialogue. Il 
recherche toujours la meilleure solution 
possible. Peu à peu il se Honfleurise, comme 
l’a fait son prédécesseur, Monsieur Bronnec 
qui nous fait l’honneur et le plaisir de sa 
présence ce jour.  
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Je vais rapidement – et la liste n’est pas 
exhaustive – vous rappeler quelques-unes de 
nos actions 2022 :  
 
En ce qui concerne les meublés de tourisme, 
nous avons mis en œuvre des procédures de 
régulation, et notamment le règlement 
d’usage et le numéro d’enregistrement, et je 
voudrais remercier Christophe Buisson, élu 
municipal, pour son investissement et son 
aide sur ce dossier important. 
 
Au niveau du stationnement et de la 
circulation, nous avons expérimenté un 
stationnement 45 minutes rue de la 
République et une zone bleue sur le parking 
Beaulieu, avec notre adjoint Jérôme Hamel. 
 
En matière de sécurité, nous avons installé 
officiellement le CLSPD (Conseil Local de 
Sécurité et de Prévention de la Délinquance). 
 
Avec Nourdine Barqi, adjoint à la 
communication et à la politique de la ville, 
nous avons mis en place une parution 
régulière de notre journal municipal, nouvelle 
formule, et dynamisé notre site internet, avec 
l’aide de Lucie Drieu, notre responsable  
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administrative de la communication. Nous 
avons créé, avec Lucie Drieu et Anne Simon, 
un bulletin interne pour le personnel.  
 
En ce qui concerne l’urbanisme et la qualité 
de la vie, aux côtés de Catherine Fleury, de 
Patricia Sausseau et de Caroline Thévenin, 
nous avons lancé l’étude colorimétrique, 
réussi à conserver notre 4ème fleur, et je 
félicite notre service Espaces Verts pour son 
investissement, et nos services techniques 
pour la propreté de la ville. 
 
En matière d’écologie, et de développement 
durable, avec Nicolas Pubreuil, nous avons 
obtenu la reconnaissance de Honfleur : 
Territoire Engagé pour la Nature, créé un plan 
de sobriété énergétique et décidé l’extinction 
dans certains secteurs de l’éclairage public. A 
ce sujet, nous ferons avec Nicolas et les 
services un bilan, notamment pour écouter les 
retours de nos habitants et commerçants, car 
à aucun moment il ne s’agit de mettre en jeu 
la sécurité, suite à l’extinction de certains 
éclairages. Cela part d’une bonne intention, 
mais nous devons écouter toutes les parties, 
car il y a eu cette semaine des remontées de 
différentes communes de France, suite à des  
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incidents ou accidents. Chose importante, 
nous avons créé un poste de chargée de la 
transition écologique. 
 
Avec Felipe Alvarez, Premier Adjoint et adjoint 
chargé des travaux, nous avons réalisé le 
parvis de l’hôtel-de-ville, réhabilité l’avenue 
Marcel Liabastre, créé des vestiaires pour le 
personnel des services techniques et remis à 
neuf le magnifique Manoir du Désert. 
 
Au niveau de la vie associative, nous avons 
organisé à nouveau un forum des 
associations, et nous avons en cours 
l’élaboration d’un guide pour répertorier 
l’ensemble de nos associations. 
 
En matière sociale, avec la collaboration de 
Martine Lemonnier, adjointe, de Nourdine 
Barqi et de Christophe Buisson, et bien sûr de 
nos services Ville et Communauté de 
Communes, nous avons réussi à sauver, et je 
pense qu’on peut le dire, notre association 
d’insertion « Etre et Boulot », dans l’intérêt de 
notre territoire.  
 
En matière alimentaire, et face aux problèmes 
de pouvoir d’achat, nous continuons, depuis  
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des années, à aider les familles à travers 
notre épicerie sociale, et ce en complément 
de toutes les actions au quotidien menées par 
notre CCAS.  
 
Au niveau des animations, nous avons fêté 
les 62 ans du Canteloup-Marronniers, 
organisé le marché de Noël sur le parvis de 
l’hôtel-de-ville, sans compter les nombreuses 
animations annuelles, avec l’aide précieuse 
de nos associations locales. Aux côtés de 
Caroline Thévenin, nous avons organisé de 
nombreuses expositions au Musée, avec 
Benjamin Findinier et son équipe, à la 
médiathèque avec Cécile Hauguel et son 
équipe, au Batolune avec Benoît Nicolle. 
Nous avons maintenu les décorations de 
Noël, sur une période un peu plus courte que 
d’ordinaire, mais dans tous les quartiers, avec 
l’aide de nos services techniques, sous la 
houlette de Felipe Alvarez et d’Agnès 
Maurugeon. 
 
Cette énumération ne reprend pas toutes nos 
actions 2022, mais elle vous en donne un 
aperçu, et maintenant je voudrais évoquer 
quelques projets que notre équipe municipale 
souhaite entreprendre ou réaliser en 2023. 
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Je commencerai par les travaux, avec la 
réhabilitation de la rue Haute, l’enfouissement 
des réseaux rue de la Bavole et rue Saint-
Nicol, la mise en sécurité incendie et 
électrique de l’église Sainte-Catherine, la 
poursuite des travaux dans l’église Saint-
Léonard, l’étude sur des travaux pour la 
chapelle Notre-Dame de Grâce, et la mise en 
place d’un pigeonnier municipal, pour 
contenir, voire ralentir, la prolifération des 
pigeons à Honfleur. 
 
Je voudrais vous dire un mot sur 
l’avancement des travaux de La Mora. Des 
fenêtres de la Mairie, je vois, avec plaisir et 
satisfaction, les bâtiments maritimes 
honfleurais, hier abandonnés, se réhabiliter 
pour revivre et avoir un nouvel avenir. Je 
voudrais remercier et féliciter l’équipe de La 
Mora et notamment son nouveau président, 
Monsieur Pagezi, et sa responsable 
administrative, Aurélie Findinier. Ils font un 
travail remarquable pour un projet dont l’attrait 
dépassera largement nos frontières 
normandes.  
 
Autre dossier-phare, l’ouverture de la 
Lieutenance. Elle aura lieu le vendredi 7 avril  
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à 17 H 00, et sera précédée de journées 
portes ouvertes réservées aux Honfleurais qui 
pourront ainsi découvrir en avant-première 
cette magnifique réalisation, et les résultats du 
sauvetage de ce monument historique 
emblématique de Honfleur qui est entré dans 
le patrimoine honfleurais. Maintenant, grâce à 
son rachat, la Lieutenance appartient aux 
Honfleurais. Le week-end qui suivra 
l’inauguration de la Lieutenance auront lieu 
des animations, organisées avec soin par 
Caroline Thévenin, Benjamin Findinier et 
Johanne Gallet.  
 
Nos services culturels vous préparent des 
expositions et animations, et je fais confiance 
à notre adjointe à la culture, au directeur des 
musées et à la responsable de la 
bibliothèque-médiathèque, ainsi qu’au 
responsable du Batolune et à notre directeur 
de l’école de musique pour nous proposer un 
programme à la hauteur de nos attentes.  
 
Nous aurons aussi à gérer cette année le 
passage de l’Armada. Jérôme Hamel, adjoint 
à la circulation, au stationnement et à la police 
y travaille avec notre responsable de la police 
municipale, Stéphane Germain. Autre  
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événement qui se profile et qu’il faut préparer 
longtemps à l’avance : celui des 1 000 ans de 
Honfleur.  
 
L’étude sur l’agrandissement du musée, 
l’utilisation de l’ancienne école et de l’ancien 
collège, est lancée. Elle inclura de repenser 
complètement le quartier et nous vous 
tiendrons informés régulièrement de son 
évolution. C’est aussi, peut-être, le lieu qui 
pourra abriter l’université du Pays de 
Honfleur. 
 
D’autres dossiers sont en cours. Nous 
continuons de travailler pour trouver des 
solutions en ce qui concerne nos écoles du 
Plateau et du centre-ville. Nous allons 
aménager de nouveaux locaux pour les Petits 
Moussaillons, construire des logements 
sociaux pour nos habitants, poursuivre notre 
étude sur l’avenir de l’entrée Est et des 
Bassins, menée conjointement par la Ville et 
la Communauté de Communes, restaurer le 
phare du môle, avec l’aide espérée de l’Etat, 
de la Région et du Département.  
 
Comme vous le savez, une nouvelle structure 
a vu le jour le 1er janvier dernier : la SEMOP.  
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Elle bouleverse le quotidien des pêcheurs et 
des plaisanciers. A mon initiative, nous avons 
fait de nombreuses réunions avec le 
Département, les pêcheurs, le CNH, les 
plaisanciers, l’association des Vieux 
Gréements, l’association Quai Nord. J’espère 
que nous allons aboutir à la meilleure solution 
possible. Nos pêcheurs, nos usagers 
portuaires, peuvent compter sur notre soutien 
pour y parvenir.  
 
En ce qui concerne le sport et la jeunesse, 
nous travaillons sur le projet d’un Centre 
Aquatique digne de notre époque, en lien 
avec la Communauté de Communes.  
 
Notre commune voisine et amie de La Rivière-
Saint-Sauveur et son Maire, nous ont proposé 
d’étudier la possibilité de créer une commune 
nouvelle, comme beaucoup de communes 
l’ont fait en France depuis plusieurs années. 
Je pense que cela peut être une opportunité 
très intéressante pour nos deux communes. 
Cela renforcerait nos atouts, tant à La Rivière-
Saint-Sauveur qu’à Honfleur, et cela nous 
permettrait, ensemble, rassemblés, de peser 
de tout notre poids, dans l’intérêt de nos 
habitants. 
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Mais bien évidemment, avant de prendre 
quelque décision que ce soit, il faut réaliser 
une étude complète sur les avantages et les 
inconvénients pour nos deux communes, afin 
de prendre une décision en toute 
connaissance de cause.  
 
L’erreur serait, sans aucune réflexion, de dire 
non. Il faut peser le pour et le contre pour 
étudier et proposer aux habitants concernés 
de s’exprimer sur le sujet, car il s’agit de leur 
avenir et de leur quotidien.  
 
Notre idée à Didier Depirou et à moi, c’est de 
nous donner toutes les chances possibles 
pour réussir, avec l’accord de nos 
concitoyens, bien évidemment. En ce sens, 
nous sommes tous les deux d’accord pour 
solliciter l’avis des habitants, tant à La Rivière-
Saint-Sauveur qu’à Honfleur, pour que chacun 
puisse s’exprimer. Cette commune nouvelle 
serait certainement une grande chance pour 
notre territoire et ses habitants.  
 
Avant de terminer cette cérémonie et de 
mettre à l’honneur nos personnels médaillés 
et retraités, je voudrais remercier les 
membres de l’équipe municipale qui, à mes  
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côtés, met en œuvre tous ces projets, et ce 
n’est pas simple dans le contexte économique 
qui est le nôtre actuellement. Avec Madame 
Fleury, notre adjointe aux finances, notre 
ambition est bien sûr de faire des économies 
à tous les niveaux, tout en continuant à 
développer Honfleur. C’est une nécessité. 
Nous sommes tous conscients que la flambée 
de l’énergie va ralentir la mise en œuvre de 
nos projets, comme c’est le cas pour toutes 
les communes de France. Mais nous 
veillerons à contrôler au maximum nos 
dépenses pour que la Ville continue, malgré 
les difficultés, au travers de ses réalisations, à 
se développer et à améliorer le quotidien de 
nos concitoyens. 
 
Merci aux agents municipaux, quels que 
soient leurs grades et leurs fonctions. Au 
quotidien ils oeuvrent pour que Honfleur, 
malgré ses 5 millions de visiteurs, reste une 
ville propre, pour que nous conservions nos 4 
fleurs, pour que nous ayons de belles 
animations, pour que nous restions une ville 
attractive où il fait bon vivre.  
 
Je vous souhaite à toutes et à tous une belle 
année 2023. Puisse-t-elle vous garder en  
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bonne santé, c’est le bien le plus précieux, et 
vous apporter de multiples petits bonheurs. 
Profitez de vos familles, de vos amis, et 
goûtez aux plaisirs simples du quotidien. 
 
Maintenant, je vais mettre à l’honneur nos 
médaillés, puis nos retraités.  
 
Nos médaillés 
Ils sont cette année au nombre de trois. 
 
Médaillé d’argent 
Laurent MOUTON qui est entré dans nos 
services le 13 novembre 2000. C’est le 
responsable de nos cimetières. 
 
Médaillés de vermeil 
Christophe LEBRETON qui est entré dans 
nos services le 8 juillet 1991 et qui travaille 
aux Espaces Verts. Monsieur LEBRETON n’a 
pas pu nous rejoindre ce soir, car il est 
hospitalisé, et nous lui souhaitons un prompt 
rétablissement.  
 
Eric LECAUCHOIS qui est entré dans nos 
services le 1er février 1992 et qui travaille aux 
Espaces Verts. 
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Quant à nos retraités, ils sont plus 
nombreux :  
7 pour la Ville et 4 pour le CCAS 
 
Je commence par la Ville : 
Johny MALHERE  
Il est entré dans nos services le 3 avril 1995 et 
a travaillé dans le service propreté où il a 
conduit la balayeuse pendant de nombreuses 
années. Il a fait valoir ses droits à la retraite 
au 1er juillet 2022. 
 
Andrée MARTIN  
Elle est arrivée à la Ville le 27 février 2013 en 
tant que femme de service et elle a terminé sa 
carrière en s’occupant des salles. Elle a fait 
valoir ses droits à la retraite au 1er août 2022. 
 
René DUTEIL 
Il est entré dans nos services le 17 juin 2002 
et a travaillé à la voirie et dans les cimetières. 
Il a fait valoir ses droits à la retraite au 1er 
septembre 2022. 
 
Eric GUYOMARD 
Il est arrivé le 11 juin 2006. Il a travaillé au 
sein du musée Eugène Boudin en qualité de 
gardien et a fait valoir ses droits à la retraite  
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au 1er janvier 2023 ; c’est un tout jeune 
retraité. 
 
Brigitte LE CAM 
Elle a travaillé par intermittence au sein de 
nos services du 15 septembre 2005 au 2 
juillet 2009 et à temps complet depuis le 1er 
septembre 2009, au sein du service 
Education. Elle a fait valoir ses droits à la 
retraite au 1er août 2022. 
 
Josiane PLANTEGENEST est arrivée à la 
Ville le 1er octobre 1983. Ce fut notre 
gardienne de la salle des sports du Nouveau 
Monde jusqu’au 31 mars 2022, date à laquelle 
elle a fait valoir ses droits à la retraite.  
 
Jean-François VARIN est entré à la Ville le 
1er avril 1982. Il a travaillé en tant qu’ASVP au 
sein de la police municipale, puis comme 
gardien au musée. Il a fait valoir ses droits à 
la retraite au 1er avril 2022. Jean-François n’a 
pas pu être des nôtres ce soir, car, après 
avoir été hospitalisé pour une mauvaise 
chute, il est actuellement en rééducation à 
Pont-L’Evêque.  
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Maintenant, ce sont les retraitées du C.C.A.S. 
que je vais appeler. 
 
Madame Odile BOUDON est entrée en tant 
qu’aide à domicile dans les services du CCAS 
le 1er juillet 2003. Elle a fait valoir ses droits à 
la retraite au 1er janvier 2022. 
 
Pierrette LEBIGRE est arrivée le 1er juillet 
2002 et elle assurait le portage des repas 
chez les personnes âgées. Elle a fait valoir 
ses droits à la retraite au 1er janvier 2022. 
 
Béatrice MALHERE est arrivée le 1er mars 
2004, en tant qu’aide à domicile et elle a fait 
valoir ses droits à la retraite au 1er janvier 
2023 ; c’est aussi une toute jeune retraitée. 
 
Bernadette PREVOST est arrivée le 1er juillet 
2011 en tant qu’aide à domicile, et elle a fait 
valoir ses droits à la retraite au 1er juillet 2022. 
 
Toutes mes félicitations aux médaillés et tous 
mes vœux aux retraités, et à tous un grand 
merci pour votre dévouement au service de 
nos concitoyens.  
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Maintenant, je vous invite à nous rejoindre 
pour prendre, tous ensemble, le verre de 
l’amitié.  
 
Michel LAMARRE  
Maire de Honfleur 
Vice-président du Conseil Départemental  
 
 
 
 


